

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-  
jék küldendők.

Kéziratok nem adatkak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.

Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko  
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel

Sólya Gyula főjegyző urnak  
Helyben.

Tisztelt barátom, uram!

A „Csongrádi Ujság“ m. heti számában hozzám intézett leveledet szintén úgy, mint te a Csongrádi Lapban megjelent cikket kivételesen teljesen végig olvastam. Ebből a levélből meggyőződtem arról, hogy kivételesen ha akard tisztességes hangon is tudsz replikázni és el tudod kerülni a sértő kifejezéseket még akkor is, ha érveid valódiságáról akard meggyőzni azokat, akik veled ellenkező véleményen vannak.

Nagyon örülök rajta, hogy gorombáskodás helyett érvekkel alsz elő, amelyekkel akkor kellett volna előállni: midőn lapunk folyó hó 4-iki számában a 700.000 koronás bölcsőnről cikkeztünk. De hát akkor ugyilátszik rossz ing volt rajtad és nyomós érvek helyett célszerűbbnek láttad a gorombáskodást. Pedig hidd el édes barátom, hogy az a jelző amit ránk szórtál: nevezetesen a *maradiság és bornítség* sokkal inkább rátok illene, mint olyanokra, akik a természeti erők által nyújtott kedvezményeket nem használjátok úgy fel, mint azt Nyugat-Európa kulturnepei felhasználják és minden olyan tanácsot,

ami kulturális fejlődésünket előmozdíthatná, amennyiben ez mások agyában és nem a tettekben szülemlett meg makacsul vissza utasítjátok. Hát ha ez az eljárás nem maradiság és bornítség, akkor ennek a két szónak a jelentőségével nem vagytok tisztában; hanem azt mint bombasztot használjátok akkor: midőn ez által hatást akartok elérni.

Ezen kis eszmefuttatás előrebocsájtása után csak azt jelzem, hogy időkimelés szempontjából cikkeddel ez alkalommal nincs szándékomban hosszasan foglalkozni, csak elsősorban arra a vádakra akarok felelni: midőn Kállay Albert miniszteri biztos, Szeged volt érdemes főispánjának ki zólását idézed, hogy mi Csongrádiak, minden előnyt és kultúrát ingyen akarunk megvalósítani.

Hát ezzel szemben én meg azt mondom, hogy ti szerintetek meg legkönnyebb megvalósítani minden kulturális törekvést oly módon, hogy a megvalósítás költségeit vessük ki a községi pótdóba akkor: midőn azt viselni anélkül is alig bírjuk. De, hogy mint említettük: azokat az előnyöket, miket egyrészt a természeti erők, másrészt a műszaki közegek nyújtottak, felhasználjátok a pótdók csökkentésére, senkinek eszeágában sincs, sőt arról hallani sem akartok. Má-

sodsorban még arra akarok felelni: midőn a 135%-os pótdó keletkezésének történetéről akarsz felvilágosítani.

Mint csongrádi ember, aki ösmerem azokat a küzdelmeket, melyeket évtizedeken keresztül folytattunk a városunkat és határát ostromló árvizekkel szemben és ennek dacára egyszer a várost és határát, másodsor pedig magát a határt elöntötte az ár, hát tudom azt, minden magyarázat nélkül is, hogy a községi adó fokozását csak a szerencsétlen viszonyok idézték elő és éppen azért a 135%-os pótdóért sem a régi, sem a mostani előjáráságot és képviselőtestületet nem okozom.

a De száraz tény az, hogy a 135%-os pótdó akár honnan eredt is, de meg van és éppen azért: mert ez a száraz tény, nekem mint községi adófizetőnek (habár nem pontos fizető vagyok, sokszor végrehajják rajtam) jogom van aggodalmaskudni akkor: midőn ezzel szemben a községi közgyűlés egy kétes vállalatra 700.000 korona kölcsönt szavaz meg. Mert hiszen megengeded, ha ebbe a vállalatba mondjuk véletlenül, de mégis belebukunk, hát ezt a bukást megint csak a községi pótdóból kell fizetni.

Igy aztán ne csodálkozzál azon, ha én is, mint mások és nagyon

## TARCSA

Bál után.

(Folytatás)

— Elég éthetően volt mondva! — mondá rá Huszár Pista.

Mikor pedig ennek a négyesnek is vége volt, nem bucsuzott el senkitől hanem felült a kocsiára s fordult egyet a hideg levegőn. Szerette volna, ha a feje kitisztul egy kicsit.

Egyszer csak odaszólt a kocsiához:

— Te Gyurka, mit gondolsz a gazdag leány jobb-e feleségnek, vagy a szebb?

Az illetudóan végigtörülte a ködmöne ujjával a bajszát s úgy böffentette ki a nagy bölcsességet:

— Mán megkövetem alássan, én csak úgy tartom hogy kövér marhának kövér legyen a pája is.

— Számár vagy, Gyurka! — Kiáltott rá dühösen Huszár Pista.

Bál után harmadnap Dódika éppen

a virágait öntözte, a mik ott sopánkodtak az ablakban egy kis napsugár után, mikor a ház előtt megállt a Huszár Pista jukkere s a gazdája egyenesen a kisajtónak tartott.

Dódika a legszebb cserepet törte össze zavarában, akkor meg éppen a föld alatt szeretett volna lenni néhány ölnyre mikor az ajtón belépet az ellenség.

— Na Dódika, most viszem! Itt a kocsi a kapu előtt, megsem állunk a papig!... Ha maga is úgy akarja.

Dódika szíve csárdást táncolt. Hanem azért nevetni tudott.

— Nagy teher lesz egy ilyen könnyű kocsi két leány! Még elakadnak a sárba!

Huszár Pista gondolkozott egy kicsit.

— Halmos Gizit érti?

Dódika bolintott egyet,

— Letettem ám a kocsi-ól! Külömben is csak az édesanyám vette föl. Már pedig az én kocsimon az ül, kit én hívok!

Hát szóljon, Dódika akar velem jönni?

— Isten neki, de csak egy fölétel alatt! Tudja, nekem az első bálom mindjárt beütött, de én még nem táncoltam ki magamat. Szeretnék még egy pár táncot

kipróbálni. Elvissz bálba, ha felesége lesz?

— Ha csak az kell! Akár nálunk legyen n mindennap bál.

A nagyasszony összecsapta a két kezét.

— Istenem, ezek a mai leányok! Még a kérőjükkal is egyedül csak bálról tudnak beszélni.

Dódika tehát most már egészen bizonyosan asszony lesz.

Holnapután reggel felöltözik abba a szép, habos, fehér selyemruhába, fejére teszik a mirtus koszorút s a pap bátyja kíséri a gyűrűket és megáldja az új házaspárt.

Dódika pedig fölül annak a délcég, de bolondos Huszár Pistának a négyes fogatára s elrepülnek rajta egyenesen a boldogság tündér országában.

És ez olyan furcsán tetszik mindenkinek, a ki csak ismerte Dódikát ezt az aranyos cicsérgő kedvő gyermekleányt, a ki holnap után már komoly, méltóságos asszony lesz.

(Vége)

sokan úgy gondolkozunk, hogy ha ez a vashíd, olyan bizonyosan kifizeti magát, hát akkor miért nem kerül olyan élelmes vállalkozó, aki ezt a saját költségén felépítteti és annak hasznát zsebre rakná? Éppen így gondolkozunk a Tiszaföldvár-Csongrádi vasut építéséről is.

Most: midőn a vasut kiépítését is szóba hoztam, egyuttal általam üzenem Farkas Móríczt mérnök urnak, hogy midőn a Győr-Sopron Ebenfurti vasut kimutatott nyereségét közölte, hát hiszen annak sokan felülhetnek, akik a viszonyokat nem ismerik, de hát én, aki azt ismerem és tudom, hogy a nyereségi kimutatás annak a vasutnak a közlekedési hátrányára van előrántva: mert egyrészt most ezzel szemben semmi befektetést nem tesznek, ugyannyira, hogy rozoga lokomobiljaik a pálya közepén elromlanak és ő kínai vasuti kocsiakkal a forgalmat alig bírják lebonyolítani és ha annak idejében Kossuth Ferencz a Budapesti-Soproni gyorsított állami személyvonatot nem adta volna ingyenes rendelkezésükre, azóta nagyon csehül állanának.

Másrészt meg kínálva-kínálják az egész vasutat az államnak, de az nem hajlandó átvenni.

Ami azt illeti, hogy én azok közé tartozom, aki a csongrádi-orosházi vasutat megszavazta, hát ezt vállalom és annak örülök és az is bizonyos, hogy sok ehhez hasonló a kulturát előmozdító intézkedést szavaznék meg ma is, annyi is bizonyos, de ezzel szemben az is bizonyos, hogy akkor: midőn 700,000 koronát kölcsönt kellene egy bizonytalan vállalatra megszavazni, hát azt éppen nem szavaznám meg. Nem szavaznám meg: mert bizonytalan, hogy az beváljék és nem szavaznám meg, mint községi adófizető polgár.

Csongrád, 1913. évi május 18.

Öszinte barátod

Eder János

„Csongrádi Lap“

felelős szerkesztője.

Fekete Márton és Szentés. Mióta Szentés város szakított az ugynevezett bizonyisten 48-assággal és Szentés város szülöttét Fekete Márton udvari tanácsost választották meg képviselőül egyik előnyöket a másik után éri el. Már régebben megemlékezünk arról, hogy Dr. Cicatricis Lajos vármegyénk főispánja és Fekete Márton együttes erővel milyen előnyöket vívtak ki. melyek közül első helyen említettük azt hogy Cson rád vármegye Szentés székhellyel külön tanfelügyelőséget és később gazdasági felügyelőséget kapott.

A mult héten olvastuk a fővárosi lapokból, hogy Fekete Márton Szentés város érdemes képviselője értesítette Szentés város polgármesterét, miszerint a m. kir. közoktatásiügyi miniszter a szentesi főgimnázium építésére 500.000 koronát adományozott egy-szerszint engedte egyszer és mindenkorra Szentés városának az évenkénti 18000 korona hozzájárulást és ugyancsak Szentésnek 36.000 korona két éves tartozást, hát nem sokkal többet érnek az ilyen tények mint p. u. azok, mikkel minket szoktak meglepni és traktálni azok a bizonyos elkoptatott hazafias frázisok amitől bizvást éhen halhatunk.

## UJDONSÁGOK.

— **Eljegyzések.** Dr. Wertheim Aladár törvényhatósági fővegyész eljegyezte Goldner Ilonkát, Budapesti. Piroška Margitka kisaszonny, néh. Piroška István anyakönyvezető leányát a m. hét pünkösdi másnapján eljegyezte Szűcs Lajos derokegyházi segédjegyzőt. Gratulálunk!

— **Szakszerveleti látogatás** Baranyai Gyula a szegedi áll. polg. fiúiskola igazgatója kinevezett miniszteri szakszervelet a mult hét folyamán hivatalosan meglátogatta a helybeli áll. polg. fiú és leányiskolákat: Meghallgatta a szaktanárok előadását kikérdezte a növendékeket és az eredmény felett megelégedését fejezte ki. Ellenben a polg. fiúiskola tantermeit ugy paedagogiai, mint közegészségügyi szempontból teljesen alkalmatlannak találta. Látogatásáról jegyzőkönyvet vett fel melynek egy példányát a valás és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumhoz küldi.

— **Porubszki József arcképe.** Boldog emlékü Porubszki József volt népszerű apátlébánosunk még életében megfestette arcképét boldogult Piroška István festő művésszel. Mielőtt Porubszki József átvethette volna a megrendelt képet elhunyt De rövid idő múlva kinszenvedett Piroška István festőművész is és így a valóságos művészi ecsettel megfestett remek arckép most néh. Piroška István édes anyjának: szű. Kádár Eleonóra Ö nagyságának birtokában van. Azt hisszük, hogy a helybeli „Katholikus Kör“ amely létét illetve megalakulását éppen boldogult Porubszki Józsefnek köszönheti, csak a kegyeletének áldozna akkor, ha azt a valódi művészi ecsettel megfestett gyönyörű arcképet megvásárolná és a körhelyiségében ünnepléses leleplezés után elhelyezné. Ajáljuk a Kör vezetőségének figyelmébe.

— **Hernyó özn.** Kipublikáltatta a t. előjáróságát, hogy a hernyót mindenki irtsa tüzzel vassal. Aki pedig nem irtja, azt legalább kötéll végzik ki. Hát ezt a retentő szigorúságot mi legjobban helyeseltük: mert hiszen az idén szokatlan nagy mennyiségben léptek fel ezek a kártékony hernyók. Nos, ennek a nagy hűhóval kidobolt szigorúságnak az lett a vége, hogy az irtás végrehajtásával a fene sem törődött. Így p. u. itt helyben a községi kertekben a galagonya pillék bábja karvastagságnira borítja a herayók által levelétől megfosztott kajszin barackfákat. Ez amit itt közlünk nem, hogy nagyítás, sőt elenkezőleg, a valóság még ijesztőbb. Azért senkinek sincs eszéjébe sem megbírságotlani ezeket a hanyag tulajdonosokat, akik hanyagságukkal mérhetetlen kárt okoznak a gyümölcs termelőknek.

— **Lógyakorlatok.** A kiskunfélegyházi honvéd gyalogezred főyó hó 24 én a kisbukroson harcászati lögyakorlatokat tart Gyakorlat után a városba jönnek amenyiben az éjszakát Csongrádon töltik.

— **Elültették a fákat.** A t. előjáróság ellrendelte a főtéren az akácák kiirtását és a kiirtott akácák helyett ültetett is diszfa csemetékét, azonban úgy tett, mint a Mór, vagyis azzal eleget tett a kötelességének, de, hogy ezután tovább is törődne a fiatal csemeték gondozásával arról szó sincs. Ugy tett mint a mult évben: midőn a kormány által ajándékozott diszalmafákat elültette körül vette tuskés galyakkal és azután ott hagyta senkisémm törődöt velük tovább. Így azután mivel a nyár elején szárazságok vcltak, hát a fiatal facsemeték szomjan haláltak el vagyis kiszáradtak. Éppen azért egész tisztelettel figyelmeztetjük a t. előjáróságot, hogy a kiültetett csemetékét jó lesz meglocsolni: mert ebben a szárazságban nagyon kívánják a vizet. Kár lenne azért a szép fákért ha a gondozás hiányában ismét kiszáradnának.

— **Tűz a belterületen.** Folyó hó 14.én este Papp József Pacsirta-utca 5 számú há-

za gyuladt ki. A tüzoltó parancsnok két tüzoltóval a moziból a helyszínére sietett 2 fiatal iparos segítségével a háztetőt ketté vágta. Amint a tüzoltók elvégezték ezt a munkát, felmentek a padlásra, ahol nagy meglepetésükre egy halmaz forgács és giz-gazban égő gyertyát láttak. A rendőrség most azt nyomozza, hogy az égő gyertya hogyan került a forgács tetejébe.

— **Nyilvános köszönet** A Csongrádi Iparosifjusági Közművelődési Egyesület által pünkösdi másnapján rendezett műkedvelői színelőadás alkalmából felülfizetek: Boronkay Sándor: 3 koronát; Vass Bálint 2 koronát; Zsigó János Pélegházáról: 1 K. 40 fill.; özv. Neuschvender Lajosné: 1 K. 20 fill.; Gyovai János, Herédi Rudolf, Toth Kálmáné, Pintér Lászlóné, Dér Ferenc: 1-1 koront; Szendrői Sándor 80 fillért; Felber Ferenczné, Pitrik S. 60-60 f.; Fekete S. 50 f.; Forgó F. Atkári Urbán: 40-40- fill.; Makó Dezső: 30 fill.; N.N., 10 fillt, mely nemesszivü adományokért, valamint közönségünk közül azoknak, kik kellekkel és virággal járultak az egyesület májusi ünnepének sikeréhez és fényéhez hálás köszönetet mond a Cs. Ip. K. E.

**Tomegas tűzok a külterületen** Folyó hó 11-én Szepesi Antal bukrosparti tanyája 1200 kor. értékben, ugyancsak 11-én Bacsa Sándorné halezsi szőlőkbeli tanyája ingóságokkal együtt 2400 kor ért. Folyó hó 12-én Csernus Imre tanyája és istállója 2200 korona értékben Folyó hó 13-án özevgye Deák Mihályné nagyréti tanyájában két kocsi here kocsival együtt 190 koronát ért. 14-én Gyöngyösi Szabó Jánosné tanyája és istállója 1000 kor ért eddig ismeretlen okból kigyulladt és leégett. Biztosítva volt.

— **Egy hirdetési vállalat jubileuma.** Ez év május hó 1-én töltötte be Schalek Henrik béc. hirdetési irodája fennállásának negyvenedik évztendejét. A céget 1873-ban Schalek Henrik alapította, aki kitünő kereskedő s becsületes ember volt. Ennek 1907-be bekövetkezett elhalálózása óta a céget apja szellemében fia, Norbert vezeti. A cég nemcsak a legrégebb, hanem egyike a legelsőbbrendűeknek is e szakmában, 1873-ban, amikor a hirdetés még csak cse-csemőkörát ölte, annak hatalmas fellendítése és kiépítésében a cég fáradhatatlan közreműködött. Ma adandó elismerést szerzett magában a cég a művészi kiállítású ujság-reklamirozás terén és bebizonyította, hogy a legjobb reklámhatás csak a jóízűs keretében érhető el. Negyven évi fennállásának évfordulója alkalmából a cég egy elegáns kiállított jubileumi katalógust ad ki, mely a hirdető-cégeknek ingyen lesz megküldve. Ezen katalógus, tartalmánál fogva messze túlszárnyalja a rendes szakkteret. Tartalmazza a legújabb és saját tapasztalatai alapján is összeállított, egy monarchiában mint a külföldön megjelenő politikai és szaklapoknak hirdetési díjtáblázatát, azonkívül egész halom hasznos tudnivalót, u. m. a kereskedősegekre vonatkozó törvényt nyugdjtörvényt, taballás kiszámítást a személyi jövedelemről, jövedelmi és kereseti-adótörvényt, az összes postadaj-tarifát, átszámítási tabellát a belföldi postautalványokról idegen pénzemekre, bélyegskálát, stb. stb. Tartalmaz ezenkívül igen sok hasznos tudnivalót, melyek a kereskedelmi világban sűrűn fordulnak elő, de nem állanak mindig így csoportosítva rendelkezésre. A katalógus tehát eme tulajdonságainál fogva minden kereskedőnek egy hasznos és nélkülözhetetlen segédeszköz lesz.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden május hó 25 napján d. e. 9 órakor a szegedi felső iparisokolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények keilőn felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Boldogasszony-sugarat 18. beküldendők.

## Színház.

— **Műkedvelői színelőadás.** A Cs. Ip. K. E. ifjusága pünkösdi másnapján az Frzsébet Szálló dísztermében műkedvelői színelőadást

rendezett, mely alkalommal színre adta Szentpéteri Zsigmondnak „Tündérlak Magyarhonban című 3 felvonásos népies vigiátékát dalokkal és tánccal. Az előadás minden tekintetben fényesen sikerült. A felvonások a jól betanult szerepekkel fenakadás nélkül gördültek, a szereplő fiatalok pedig kedves és eleven játékkal ébren tartotta a közfigyelmet és igen sok jelenet élénk derűségben tartotta a közönséget, amiért viharos taps és ujjazás jutott a szereplők osztályrészül. Holyn való volt minden szereplő, azért egyeseket ki se emelhetünk, mert a színlapon lévők mindegyike megfelelt feladatának. Zárjuk közleményünket azzal, hogy ifjuság csak bátran előre a kitűzött cél felé!

— Csikos! Ezt a magyar tárgyú darabot, népszínművet a Vigszínház jeles színművésze Fenyvesi Emil írta. Debreczenben és környékén valamint a Hortobágyon lejátsszódó jelenetek költéses felvétele még a múlt év nyarán történt. Mindazok akiket valami emlék Debreczenhez fűz megnézik a darabot. A Hunia gyár ebben a darabban azt a magyar szempontból igen ügyes dolgot produkálta, hogy a Hortobágyról és Debrecenről tájképeket csinált és e tájképek be e vannak szöve a darabba, anélkül hogy azok a darabot megszakítanák vagy megzavarnák. Egészen véve egy igen szép és sikerült magyar képpel ismerkedünk meg a Csikosban. A darab amolyan régi világi romonlka. A jómodu civis hallani nem akar arról, hogy a leánya egy minden tekintetben hozzá nem illő szegény legény csikshoz menyen feleségül, s csak miután megözödik anak becsületességéről s leánya iránt nyilvánuló őszinte ragaszkodástól adja beleegyezését a mesalliancához. Természetesen külön le epizódok tarkítják a történetet, Fenyvesy tökéletes művészettel adja az apa szerepét, ifj. Ditrói volt katonatiszt, teljes illuzióval alakítja a csikóst és bravuros lovaglásával gyönyörű ködöt! Vendrey a lókupecz sz repében muátságos figura. Sarkadi egy cigányt játszik nagy természetes é. el. Kelemen Böske a bájos fiatal eladó leányt alakítja.

S így a fehér vás onról megö merkedünk a Vigszínház, népszínmű jeles gárdájával A Csongrádi Uránia mozgó színházban csütörtökön a fenti darab bemutatása alkalmával.

### Hirdetmények

Tudomására hozatik a közönségnek, hogy a község belterületén általában de különösen az épült aszfalt járdákon az 1897 évi április 23-án alkotott s Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságnak 340/897, számú határozatával jóváhagyott szabályrendelet 1.§-a szerint gyalogkocsi és talcskakkali közlekedése tiltva van.

Ezen rendelkezés ellen vétők kihágást követnek el, s a rendőrség utasítva van az illetők azonnali fejelentésére.

Csongrád, 1913 évi május hó 4-én,

SÓLYA  
főjegyző.

Tudomására hozatik a bukrosi birtokosságnak miszerint a m. kir. budapesti 30. honvéd gyalogezred kiskunfélegyházi 3. zászlóalja 1913 évi május hó 24-én a nagy és kisbukrosnak nevezett árterületen tehát a bukrosi közlegelőn Tiszaujfalun Csongrád általános főiránnyal hacserei lögyakorlatokat tartóles időténnyel.

A jezett napon reggel 5 órától dél után 4. óráig sem ember sem állat a jezett területen nem tartozkodhatik.

A löterület határa nevezetesen a terület nyugati és déli szélén levő tanyák valamint a Tiszamedre örökkel láttatnak el.

Csongrád, 1913 évi május hó 16-én.  
Községi Előljáróság.

### Csödkiárusítási hirdetmény.

A vb. Sohr. Sándor csödtömegét képező divatáru kereskedés (Csongrád Fő-tér) a csödválasztmány határozata folytán kiárusítottik.

Ertesítem a venni szándékozókát hogy hétköznaponként délután 4-től 6 óráig az üzlet nyitva van és a kiárusítás ezen időben eszközölöm

Dr. RASONYI PAPP PAL  
csödtömeggondnok.

### Uránia — Mozgó Színház

#### A NÉPKERTI SZINKÖRBEN

1913 május 18-én **Vasárnap** este 7, 9 és esetleg 10 órakor

#### „Eltemetett milliok“

nagyhatású párisi Életkép 3 felvonásban. „DOCTOR ÚR ELSŐ BETEGE“ vigjáték „KIS TORONYÖR“ drámai kép

Csütörtökön május 22-én d. u. 5 este 7, 9 esetleg 10 órakor

#### „A csikos“

eredeti magyar életkép Hortobágy és Debreceni tájképekkel a vigszínház művészei által előadva.

Két humoros Pali kép és számos más látképekkel.

Szombaton május 24-én d. u. 5. és este 7, 9 órákcor

#### „Szivek harca“

társadalmi színmű 2 felvonásban a főszerepben ASTA NIELSEN és W. PSYLANDERREL.

235 1913. végrh. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Szegei kir. járás-bíróságnak 1913 évi Sp II. 406/2 számú végzése következtében Dr. Dallos Móric szegei ügyvéd által képviselt Kaufman testvérek javára alperes ellen 134 K 45 f. s jár. erejéig 1913 évi április hó 30-án fogatosított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt és 640 kor. 60 fill.-re becsült következő ingóságok u. m. fűszer, vegyes és rovidáruk, üzleti berendezések nyilvános árverésen jadtanak:

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1913-ik évi V 130/2 számú végzése folytán 134 kor. 45 fill. tőkekövetelés, ennek 1913 évi február hó 24 napjától járó 5 % kamatai, és eddig összesen 51 kor 86 fill.-ben bírósággal már megállapított költségek erejéig csongrádon Kossuth utca 10 számú üzlethelyiségben leendő megtartására május hó 30-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kiűzetett és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ingóságok az 1881. LX. t. cz. 107 és 108. §-értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881 60 t. cz. 1.0 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1913. évi május hó 16 ik napján.

Pajor Zsigmond  
kir. bir. végrehajtó.

### Ártézi kádfürdő megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Hosszú utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel szemben ártézi kádfürdőt nyitottam, mely mindennap (ünnepek és vasárnapon is) reggel 7 órától este 8 óráig rendelkezésre áll a nagy közönségnek, előzékeny kiszolgálás szakszerű masszázás, tyukszemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 1 korona.

Egy, kádfürdő két személyre 1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg-betegek részére hidegvíz kurátfélfürdőket stb. sakavatottsággal eszközölök.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és maradok kiváló tisztelettel  
SZIGETI GYULA  
fürdő.

### Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Pünkösdi országos vásár folyó évi május hó 29-etől bezárólag június hó 2-áig fog megtartani

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május hó 29-etől, csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve

Temesvárott, 1913 évi április hó 24-én.  
A városi főkapitányságtól:  
Beé Ferenc, főkapitány

### Tisza fürdő megnyitás

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a tisza fürdőt megnyitottam, naponta tartok uszó tanfolyamot úgy felnőtek, mint a gyermekek számára.

Ezen kívül tyuksemvágás ideg betegek részére hidegvízkurát orvosi rendelet, szerint továbbá iszap-és nap-fürdőket masirozást és villanyozást szakszerűen eszközölök.

Csolnakok egyesek, társaságok vagy családok részére minden időben rendelkezésre állanak,

A vasárnapi fürdőzés mint minden évben ugy most is díjtalan, kérem a nagyérdemű közönség becses letogatását és vagyok szolgálatra kész tisztelettel.

Szigeti Gyula  
fürdő tulajdonos;

### Zenetanítás.

Tisztelettel értesítem Csongrádváros zenekedvelő uri szülőket, hogy a mai naptól kezdve zeneoktatást szándékozom adni mérsékelt díjazás mellett és pedig.

### hegedűn, zongorán és cimbalomból

akár gyermekek akár felnőtteknek,

Amidőn ezen körülményt az érdeklődők tudomására hozom, egyben jelzem, hogy zenei képességemről Kalmár Illés főkantort urtól felvilágosítást nyerhetnek.

B. pártfogásukat kérve.

maradtam teljes tisztelettel

Válint Rezső  
segéd kántor

